



**MINISTERUL AFACERILOR INTERNE  
INSTITUȚIA PREFECTULUI  
JUDEȚUL ARGHEȘ**

Nesecret  
Nr. 9257 din 26.02.2024  
Exemplar unic

**MINUTA**

ședinței Comisiei de Dialog Social Argeș  
din data de 31.01.2024

În cadrul activităților de dialog social desfășurate de către Instituția Prefectului – Județul Argeș și partenerii sociali în conformitate cu prevederile Legii dialogului social nr.367/2022, în data de 31.01.2024, ora 12.00 a avut loc ședința **Comisiei de Dialog Social Argeș.**

Lucrările ședinței au fost conduse de domnul Subprefect Ciprian-Mihai Neculăescu.

La ședință au participat reprezentanți ai Instituției Prefectului – Județul Argeș, ai Consiliului Județean Argeș, ai serviciilor deconcentrate și a cinci dintre cele șapte confederații/ federații sindicale și patronale - membre ale Comisiei.

Domnul Subprefect salută prezența membrilor Comisiei, anunțând **ordinea de zi:**

**1. Problemele și nevoile firmelor din Județul Argeș.**

Prezintă: *Camera de Comerț, Industrie și Agricultură Argeș*

**2. Diverse.**

și propune, pentru început, spre aprobare, minuta ședinței din data de 19.12.2023, care este votată în unanimitate, după care invită pe dl. George Caval – Președintele *Camerei de Comerț, Industrie și Agricultură Argeș* să prezinte materialul de pe ordinea de zi.

Dl. Președinte CCIA Argeș spune că, de-a lungul timpului, au fost inventariate problemele comunității de afaceri din Argeș, care, în principiu, țin de infrastructură, proiectare, servicii, legislația muncii și ... lipsa de încredere, dar și multe altele pe care le-ar putea pregăti pentru o viitoare întâlnire. Astfel, din cele 9 puncte pregătite pentru astăzi, următoarele reprezintă o prioritate:

1. Finalizarea legislației privind parteneriatul public-privat, care, până în prezent, nu are norme de aplicare – aspect care împiedică încheierea unor contracte, deși mediul de afaceri își dorește acest lucru;

2.Actualizarea legislației pe Mediu cu reglementările Uniunii Europene, în sensul diminuării birocrăției;

3.Urșii – o problemă încă nerezolvată. Numărul lor a crescut foarte mult, iar viețile oamenilor sunt mai importante;

4.Finalizarea pârtiei de schi de la Molivișu și copertine pentru Transfăgărașan. La nivelul județului, sunt două mari alternative: turismul și agricultura. CCIA Argeș încurajează turismul.

5.Ariile protejate, Conservation Carpathia – ar putea fi tema unei singure ședințe.

Dl.Ionel Voica – Secretar Consiliul Județean Argeș – prezintă cauzele întârzierii finalizării pârtiei de schi, respectiv:

-procedurile privind scoaterea unor suprafețe din circuitul forestier, împăduriri în compensare;

-suprapunerea parțială a amplasamentului cu o arie protejată, aspect în curs de soluționare. Consiliul Județean Argeș a făcut importante demersuri, astfel încât, la nivelul Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor a fost constituită o comisie mixtă pentru analiza acestui aspect, dorindu-se, ca rezultat final, adoptarea unei inițiative de modificare a legislației specifice în acest sens.

Dl.Subprefect mulțumește pentru prezentare și invită membrii comisiei să completeze sau să inițieze subiecte la punctul "Diverse".

Dna. Cecilia Marilena Tatia – Cartel ALFA – își exprimă revolta față de modul în care decurg ședințele comisiei, în sensul că de 4 ani, de când este Președintele Filialei Argeș și participă la aceste dezbateri, nu a fost finalizat niciunul dintre obiectivele propuse, respectiv: Legea salarizării, Legea pensionării, cu toate că au fost organizate nenumărate proteste ale polițiștilor, mai ales în a doua jumătate a anului 2023. "Mi se pare incorect ca noi să ne plângem în aceste comisii de dialog social, atâtea la număr, și să nu se facă nimic! Am și eu propuneri și am să vă las o adresă din partea noastră, a Federației Naționale a Sindicatelor Polițiștilor și Personalului Contractual din M.A.I." (către Ministrul M.A.I.). Domnia sa precizează faptul că, în 4 ani X 12 ședințe/an, nimic din ce a solicitat nu a avut finalizare, întâlnirile la ședințe au fost doar pentru "a bifa, pentru consiliere, pentru a pleca liniștiți, pentru a ne amăgi unii pe alții" și adresează domnului subprefect întrebarea "Ce dorim noi din ședința de astăzi?".

Dl.subprefect explică faptul că domnia sa nu a prezidat decât trei ședințe CDS, iar informațiile din acestea, legate de Sănătate, Învățământ etc., au fost transmise, funcție de problematică, la Ministerul Finanțelor, Ministerul Muncii... "Nu mă provocați cu Ministerul Muncii și Ministerul Justiției, la care avem doi miniștri argeșeni!" – spune dna.C.Tatia.

Dl. C.Neculăescu precizează faptul că prioritatea instituției este cetățeanul, iar dna.C.Tatia continuă: "Și siguranța cetățeanului, care se află în mâna polițistului, este dusă de izbeliște. Pentru că polițistul nu mai are autoritate. ... Legislația pe partea de *ordine publică* nu mai este modificată din 1993-1994. Legea 60 care ar trebui să se aplice, toată lumea o reclamă și se câștigă toate sancțiunile care sunt date, în instanță".

Dna Cecilia Marilena Tatia: "Am formulat în luna ianuarie, către dl.Predoiu și către dl.Premier, solicitarea de a fi invitați la o discuție privind modul în care polițiștii și personalul civil, iar revenim la modul în care au fost catalogați, în 2017, pe Legea 153, angajații, pe anumite anexe, într-un mod, în opinia mea, abuziv. Motiv pentru care și instanțele le dau dreptate. Nu că sunt jurist și interpretez, pentru că majoritatea suntem juriști cei care avem Dreptul, dar nu

interpretăm cum trebuie, de aceea și ajungem "la mâna" judecătorului. Problema este alta! Să ai pretenții, și o spun din 2017, de la un organ al statului cum este polițistul, ca funcționar public cu statut special, să respecte autoritatea cu care este investit în fața cetățeanului și să-l plătești pe un salariu de funcție care nu este nici măcar minimul brut pe țară, este o rușine în formă continuată. Deci, din 2017, suntem în al șaptelea an în care polițistul primește 200 și ceva de lei, salariul acesta ca și funcție de bază. Lui nu i se ia în considerare salariul minim brut, ca la toți ceilalți, dar am văzut că "s-a bătut monedă" și am încercat cât am putut, toți anii aceștia, să nu se mai facă speculații pe acele pensii speciale. Nu! Polițistul, militarul, jandarmul, tot ce face parte din segmentul *ordine și siguranță publică*, nu au pensii și salarii speciale! Au pensii și salarii de serviciu! Foarte greu s-a înțeles, într-un final, anul trecut, pentru că iar trebuie să menționăm că ne apropiem de anul 2024 și trebuie să o lăsăm puțin mai moale, să mai dăm niște firimituri să închidem gura. Și la Polițiști, și la Sănătate, și la Învățământ, și la toată lumea. Polițiștii nu au primit nimic. Avem pretențiile, din nou, nu de creștere salarială, pentru că în momentul în care pornește o "avalanșă" media, pe toate "burtierele", la toate televiziunile, va fi "Polițiștii vor salarii mai mari!" Nu! Vrem recunoaștere pe legea în vigoare, Legea 153!"

"În altă ordine de idei, n-am făcut trimitere întâmplător la cei doi miniștrii pe care îi avem din Județul Argeș: pe doamna Oprescu și pe doamna de la Justiție. Pentru că și noi avem ședințe în cadrul Comitetelor confederale pe care le avem la nivel de Sindicat, de două ori pe lună la Cartel Alfa, inclusiv la nivelul colegilor mei din Poliție; atât în conferințe, atât în consilii generale, atât în întâlnirile lunare... Nu aș dori ca noi, cei din comisii, să fim niște mesageri către cele două argeșence, dar dacă dumneavoastră aveți posibilitatea (dl.subprefect), măcar pe linie de partid, să-i transmiteți doamnei Oprescu, pentru că numai dumneaei puteți să-i faceți observații: Ori își angajează alți consilieri mai buni, mai pragmatici, mai "deschiși la minte", ori mergem pe aceeași "mocirlă" colectivă. Pentru că interpretarea nu o face ministrul, nici juristul instituției. O face acea comisie de consilieri, plătiți cu foarte mulți bani, în detrimentul românilor. Inclusiv pe linia doamnei Gorghiu, pentru că sunt și colegii de la Penitenciare, pe care îi reprezint aici, nu înțelege un mecanism de schimbare a unui ordin. Nu fac trimitere la el. Fac trimitere la oamenii care reprezintă instituțiile respective. Prin dumneavoastră, rog transmiteți mesaj, cel puțin către cei doi miniștrii – ai Muncii și Justiției – să-și schimbe consilierii personali sau de serviciu și să demonstreze mai multă deschidere către instituțiile pe care le au în subordine. Exact ce spunea și domnul Voica (CSDR)... Nu merită să numești în funcții oameni care nu merită, care nu au studii și, după aceea, ne mirăm de ce ne merge prost de 34 ani! Nu vrem să ne schimbăm, înseamnă că ne place cum trăim, dar nu ne obligați și pe noi, "cei de jos". Pentru că eu reprezint pe "cei de jos" la care veți cere sprijinul în lunile următoare, iar eu, Tatia, nu mai fac ce-am făcut ani în urmă. Eu, tot ce se discută în ședințe, aduc la cunoștință în ședința de consiliu a Inspectoratului, în ședințele cu colegii cu care mă întâlnesc și mi se pare normal să transmit ceea ce eu simt aici, pentru că nu văd un feedback real din partea dumneavoastră. Mulțumesc!"

Dl.Subprefect – "Și eu mulțumesc, doamna Tatia! Legat de instituțiile din subordine, cu siguranță am să-i transmit doamnei Ministru Simona Bucura-Oprescu, dar, legat de schimbarea consilierilor, nu știu dacă ar fi civilizată din partea mea să fac lucrul ăsta."

Dna. C. Tatia – "Nu, transmiteți-i un mesaj din partea mea, îmi asum. Și nu a mea, este a tuturor colegilor cu care mă întâlnesc o dată, de două ori pe lună, cu cei din Cartel, sau cu cei din Poliție cu care mă întâlnesc foarte des."

Dl.Subprefect – mulțumește pentru toate punctele semnalate și discuțiile care au avut loc astăzi.

Dnul.Adrian Voica - C.S.D.R. – "Aș avea o intervenție scurtă, domnule Subprefect. Este vorba de plata sporului pentru titlul de *doctor*. Este o mare problemă la nivelul sistemului, pentru că avem două tipuri de doctorate: doctoratele date direct și cu echivalare. Ori plătim pentru toată lumea, ori nu îl plătim. Deci, să se hotărască, pentru că ne-au cerut să facem fișă de evaluare a persoanelor care au titlu de *doctor*, pentru a fi plătite.

Din moment ce a obținut titlul de *doctor*, Statul Român, odată cu eliberarea diplomei de doctor, tradusă în trei limbi de circulație internațională, și-a asumat obligația ca să-i și plătească respectivul titlu, așa înțeleg eu, nu? Vă dați seama, ai titlu de *doctor*, iar noi să ne întâlnim în comisie paritară, să stabilim fișa de lucru a unei persoane care are doctorat. În primul rând, eu nu am acest titlu. Deci, fișa trebuie făcută de către o persoană care are aceeași pregătire cu persoana respectivă, cel puțin, și, în ceea ce privește Legea învățământului – lege vedetă anul trecut, nr.198/2023, toate drepturile personalului didactic sunt prorogate pe 2 ani. Adică, pentru profesorii care au rezultate excepționale, ar trebui să-i dai diplome, să-i dai premii, "Gheorghe Lazăr", Clasa I, diplomă de excelență.

Toate drepturile au fost prorogate, în schimb, obligațiile din lege nu au fost prorogate. Prin urmare, mesajul și semnalul nostru este să avem egalitate de tratament: atâta timp cât nu-mi acorzi și respecti drepturile, nu poți să-mi ceri să respect obligațiile. Este un lucru care privește o relație corectă. Altfel, nu mai putem stimula calitatea."

DI.Subprefect – " Mulțumesc, domnule Profesor, mulțumesc tuturor celor care au fost prezenți astăzi! Ca un ultim mesaj și din partea mea, pentru că mandatul meu expiră zilele următoare, motiv pentru care vă salut, vă doresc mult succes în activitatea dumneavoastră și tot ceea ce v-ați propus să vi se îndeplinească!"

Dna.Doina Fănică - C.N.S.L.R. "FRĂȚIA"- "Noi, prin Federația SANITAS, am prezentat și în ședința de data trecută, revendicările atât pe Sănătate, cât și pe Asistență socială. Am avut un program de acțiuni de protest și depunem Notificare pentru deschiderea conflictului de muncă, dacă, în perioada legală de 10 zile, toate promisiunile nu se vor concretiza într-un act normativ, vis-a-vis de creșterea salarială, de aplicarea Legii salarizării, deblocări de posturi, negocierea contractului colectiv de muncă la nivel de Asistență socială, la nivel național. S-au strâns în jur de 80 000 semnături – Sănătate și Asistență socială. La nivel de județ, 2700 din 4200 de membrii de sindicat și continuăm strângerea de semnături. Sper să se găsească soluții, să nu ajungem la grevă generală sau miting.

DI.Subprefect – "Doamna Doina Fănică, așa cum am făcut la finele anului 2023 și am consemnat în *Minută*, la fel vom face și acum, sperând să se găsească soluții."

Dna.Doina Fănică – "În perioada imediat următoare. Și să se transpună într-un act normativ până la adoptarea noii legi a salarizării, pentru că am înțeles de la domnul Prim-Ministru, că, la anul – în ianuarie 2025 sau cel târziu în iulie 2025. Să se ia în calcul și inflația și nemulțumirile. Mulțumesc!"

DI.Subprefect – "Mulțumim!"

La ședință au fost convocați membrii Comisiei, conform Legii dialogului social nr.367/2022 și au participat următorii reprezentanți :

Din partea administrației

- Dl. Ciprian-Mihai Neculăescu – Prefectul Județului Argeș
- Dl. Ionel Voica – Secretar general - Consiliul Județean Argeș
- Dna. Grațierea Vlădoiu – Inspectoratul Teritorial de Muncă Argeș
- Dna. Florina Chiriță – A.J.O.F.M.Argeș
- Dna. Carmen Rădulescu – Casa Județeană de Pensii Argeș
- Dl. Teodor Minciună – Inspectoratul Școlar Județean Argeș
- Dl. Dan Marinescu – Casa de Asigurări de Sănătate Argeș

Din partea Confederațiilor/Federațiilor sindicale și patronale

- Dna. Cecilia Marilena Tatia - Confederația Națională Sindicală „CARTEL ALFA”
- Dna. Doina Fănică – Confederația Națională a Sindicatelor Libere din România – “FRĂȚIA” (C.N.S.L.R. “FRĂȚIA”)
- Dl. Adrian Voica – Confederația Sindicatelor Democratice din România (C.S.D.R.)
- Dl. Ion Glišcă și dl. Dan Atanasiu – Consiliul Național al Întreprinderilor Private Mici și Mijlocii din România (C.N.I.P.M.M.R.)

**P R E F E C T**

**RADU-VALERIU PERIANU**



IPAG/SDEMSPD/ALP

*Aplicat*